

# НОВАЯ СТРАТЕГИЯ ЗДОРОВЬЯ

Городской Совет народных депутатов, его исполком напряженно работают над программой развития Славутича по проекту Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) "Здоровые города". Об этом корреспондент "Новостей ЧАЭС" попросил рассказать первого заместителя председателя Совета по исполнительной работе В.К. ЖИГАЛЛО:

— Отсчет работы над проектом ВОЗ "Здоровые города" ведется с июня 1994 года, когда в Славутиче была проведена первая в Украине международная научно-практическая конференция по его реализации. Украинский центр здоровья, как ведущая организация по осуществлению проекта, принимает участие в отработке его модели в Славутиче.

Практическое внедрение новой стратегии здоровья в городе началось с формирования новых взглядов на проблему у руководителей всех рангов, специалистов. Инициатором ее стали руководители исполкома и медико-санитарной части.

Первым шагом в работе над проектом стало создание комиссии по разработке программы "Славутич — здоровый город", которой совместно с Киево-Могилянской академией было поручено разработать и внести в утверждение проект программы. Такую программу на 1996-2000 годы мы уже имеем.

Вторым — подготовка специалистов по вопросам формирования, сохранения и укрепления здоровья. Были организованы выездные курсы здравоохранительной медицины кафедры саниологии Киевского института усовершенствования врачей. Учителям города прочитаны лек-

ции по курсу школьной валеологии.

Третьим — разработка, испытание и внедрение технологии, ориентированной на сохранение и укрепление здоровья. На вооружение была взята компьютерная консультационно-диагностическая оздоровительная программа "Паспорт здоровья", разработанная Украинским центром здоровья.

Она позволяет определить уровень здоровья человека и назначить ему для оздоровления немедикаментозные средства или же направить его на более глубокое обследование для назначения амбулаторного или клинического лечения. Такое обследование взрослого населения было проведено в 1995 году в процессе ежегодной диспансеризации. Результаты обследования показали, что 42 процента взрослого населения имеет низкий уровень физического здоровья, 23,2 — ниже среднего, 27,8 — средний, 6-8 — выше среднего и только 0,2 процента — высокий уровень. То есть, 65 процентов населения города требует немедленного оздоровления.

Четвертым — разработка и внедрение системы контроля за ходом реализации проекта ВОЗ "Здоровые города". Для объективной оценки ее результатов была предложена система мониторинга и оценки показателей, которые характеризуют положительное здоровье населения и



факторы, его формирующие.

Полученная статистика состояния здоровья населения сыграла положительную роль в формировании отношения руководителей разных ведомств, предприятий к проекту.

В июне прошлого года в Днепропетровске состоялась вторая Всеукраинская научно-практическая конференция по проекту ВОЗ. Делегацию Славутича представлял я и начальник медико-санитарной части В.Н. Шиленко, который выступил с докладом по опыту работы в реализации идей проекта в городе.

12 июля прошлого года исполком решил подать официальную заявку на участие Славутича в Международном проекте ВОЗ "Города здоровья". Сейчас идет официальное признание города Славутича как города здоровья в Европейском Региональном Бюро ВОЗ.

Основным координирующим

органом по проекту в городе есть комитет управления проектом, который поручено возглавлять мне. В составе комитета управления руководители городских предприятий и учреждений.

На очередном заседании комитета был рассмотрен вопрос о состоянии работы над перспективным планом внедрения проекта. Были освещены новые технологии в формировании сознательности по отношению к здоровью и стимулирование защитных сил организма немедикаментозными средствами.

В начале года проведено анкетирование среди горожан с целью определения места здоровья в структуре жизненных ценностей человека и получение предложения относительно развития города до 2000 года в условиях проекта. Предложения будут использованы при разработке стратегической комплексной программы развития города.